

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.115

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 29 de febrero de 1924

La obra laudable de Cáceres

No es envidia, en el sentido de tristeza y pesar del bien ajeno, porque el bien de Cáceres no es ajeno para Badajoz, sino en el sentido de pena por no contar con un bien igual para Badajoz, lo que hemos sentido al ver que sólo ella, Cáceres, en estos momentos de crisis nacional, cuenta con hombres que en lugar de dilucidar el tiempo en volver los ojos torvamente al pasado, se preocupan, generosos y magnánimos, en mirar de frente al porvenir, dejando para lo pretérito la piadosa recordación contemplativa que siempre merece lo muerto, aun en sus errores y desviaciones que pasaron definitiva e inexorablemente.

Badajoz necesita preocuparse de su presente y de su porvenir como ninguna otra provincia de España. ¿Por qué este estatismo para esos anhelos, y en cambio tanta preocupación vindicadora de estériles retrocesiones?

Un puente sobre el Tajo han conseguido los cacereños. Dos necesita nuestra provincia sobre el Guadiana, que fecundaría dos comarcas tan ricas y extensas como la Serena y los Barros, facilitando sus tráficlos, una carretera que comunique las dos capitales y que sólo en nuestra provincia está por construir, y un ferrocarril que corriera de Fregenal a San Vicente de Alcántara, pasando por Badajoz, está proyectado desde hace tanto tiempo y sólo espera un poco de actividad para ser construido.

¿La importancia de estas obras? ¿Para qué hablar de ellas? La del ferrocarril sobre todo es de tal interés para Extremadura que su dilación puede ocasionarle el contratiempo de quedar para siempre arrinconada, por resultar innecesario su paso por ella para comunicarse Sevilla con Lisboa mediante el ferrocarril directo que se proyecta sin tocar a nuestra provincia, y si se hiciera el que por aquí se proyectó acaso se desistiera de aquel, porque con un ramal de Fregenal a Cala se había conseguido la comunicación terrestre y breve de los dos grandes puertos, y nuestro acceso a Lisboa se habría facilitado, abreviándose por este interés y poniendo en comunicación con el mar una de las zonas más ricas de la provincia, como es toda la que se extiende de Badajoz a Fregenal, hoy en absoluto aislada de comunicación férrea.

El puente de Villanueva de la Serena es de una necesidad tan perentoria, que aquella comarca lo reclama desde

hace luengos años sin conseguirlo, y el que habría de unir a la carretera de La Roca con la de Madrid en el puente del Antrín pondría en comunicación directa a toda la comarca de Aburquerque con la de los Barros, multiplicando el tráfico en las condiciones que sólo conociendo ambas comarcas puede calcularse.

¿No es todo esto más halagador, más necesario y hasta más bello que estos estériles desvelos en que se dilapidan días conteniendo sobre responsabilidades pretéritas en las cuales acaso sean las omisiones las más culpables, y en ese caso nadie está libre de culpa?

Los pueblos que tienen voluntad y anhelos sinceros de vivir, no imitan a la mujer de Lot para quedar convertidos en estatuas de sal o de cenizo, sino que miran valerosamente hacia adelante, pensando en una responsabilidad que está más alta y más honda que ninguna, porque radica en las intimas recondiciones de la conciencia y se han de hacer efectivas en el inexorable tribunal de lo porvenir; ese tribunal que podrá ser indiferente para el egoísmo cobarde, incapaz de tender la vista más allá de las bardas de la vida vegetativa, pero que es el más temible para los espíritus que tienen alas capaces de remontarse a las alturas de los nobles y santos ideales, que ennoblecen la vida y le dan un objeto distinto del que tiene en los seres de escala inferior al hombre.

Cáceres nos da una generosa lección que no debiera caer en campo yermo si Badajoz no ha perdido el instinto de conservación.

Nosotros, lo repetimos, no sentimos pena por que Cáceres lo haga; Cáceres es también Extremadura, y nada suyo es extraño para Badajoz, que también es Extremadura. Lo que nos duele es que sea sólo esa parte de la región la que dé señales de vida, cuando esta otra parte parece inerte sin preocuparse de sus problemas, como si todo estuviera resuelto con lamentar con planidos lastimeros o vengativos la postración en que se encuentra.

Tenemos entendido que mañana se reunirá nuestra Diputación. ¿Habrá llegado a ella la noticia de todo, todo lo que ha hecho en Madrid la Diputación de Cáceres? Si lo sabe, se habrá convencido de que todo lo que ha hecho aquella Diputación es muy laudable, muy noble, muy generoso, y hasta muy bello.

LA PLAGA DE LOS ENCINARES

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy señor mío: Estando conformes con la idea emitida en el periódico de su digna dirección, CORREO DE LA MAÑANA, por el propietario de encinas don Francisco Montero de Espinosa, vecino de Almendralejo, nos adherimos a la celebración de una reunión en Badajoz, en el día, hora, fecha y local que se designe, previa la correspondiente autorización para el acto en que se ha de fijar la forma más adecuada que se ha de dar a la petición de rebaja de contribución por los perjuicios que se irrogan a los dueños de los encinares por la plaga de oruga que les está atacando, para elevarla al presidente del Gobierno, y si pareciera conveniente, nombrar una comisión que se encargue de presentarla personalmente en Madrid.

No dudando merecerle tenga a bien unir esta adhesión a las que reciba en este sentido por iniciativa de don Francisco Montero de Espinosa, les dan las más expresivas gracias anticipadas sus afectísimos seguros servidores que estrechan su mano,

JOSÉ MEDRANO Y CAYETANO MEDRANO.
Villar del Rey, 27-2-1924.

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy señor mío y de mi consideración: En el número correspondiente al día de ayer leo un artículo de don Francisco Montero de Espinosa, en el que propone una reunión de los propietarios de encinares para ver la forma de que sea aliviada la contribución de esas fincas, que desde hace años están invadidas de la oruga. Dispuesto a asistir a ella por estar conforme, ruego tenga por adherida a esta idea a mi poderdante doña Carmen Peñaranda, propietaria de encinares que están de esa plaga atacados.

Le reitera el testimonio de su afecto su atento amigo y seguro servidor que estrecha su mano,

PEDRO LLINÁS.

San Vicente de Alcántara, 27-2-1924.

LA MANCOMUNIDAD CASTELLANA

Tumultuosa sesión en la Diputación provincial

(POR TELEFONO)

28, 22-30 h.

La Diputación de Madrid celebró sesión, en la que se trató del proyecto de estatutos para constituir la Mancomunidad castellana.

Este asunto fué causa de que la sesión tuviera un aspecto tumultuoso, pues algunos diputados, al combatir el estatuto, opinaron que intentar la Mancomunidad castellana era una idea antipatriótica con lo que se conseguiría constituir un pequeño Estado dentro del Estado general y hacer girones la enseña de la patria.

En medio de un gran tumulto, el presidente puso a votación el estatuto, que fué rechazado por 13 votos contra 12.

EL TUNEL.-VINOS

Vinos del país, a 650 pesetas arroba. Coñac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

Es levantada, en parte, la clausura del Ateneo

(POR TELEFONO)

28 22 30 h.

Esta mañana se abrió nuevamente el Ateneo de Madrid, pero por disposición de la autoridad, no funcionará más que la biblioteca, clases de idiomas, clases artísticas, y no habrá conferencias ni tertulias.

También se ha autorizado la apertura de la peluquería y salón de limpiabotas.

Dos agentes de la Policía se personaron en el Ateneo para cerciorarse del exacto cumplimiento de la orden.

Ofertas y demandas

Un ruego

Pedimos a cuantos suscritores nos remiten noticias de «ofertas y demandas», que en las referencias a unidades de peso o medida, lo hagan siempre con arreglo al sistema métrico decimal, que es el único admitido legalmente.

“PARIS-REVISTA”

Quincenalmente la crónica «Paris-revista» ha de ser como un film comentado que recogerá lo más sugestivo de la vida parisina.

No es precisamente sugestivo que el franco continúe descendiendo por la pendiente de la depreciación. Yo, como extranjero y como amigo de Francia, lo lamento, no sin ese poco de egoísmo que todo hombre pone en sus lamentaciones. Por lo pronto, la vida como en Alemania resulta más económica, pero si llega a perderse la fe en la moneda, la carestía llega a hacerse insostenible para todos. ¿Qué va a ser de nosotros, extranjeros, si el franco continúa desvalorizándose? Yo me temo que, como a los negros en Norteamérica, nos quemem en plena plaza de la Opera. Porque la Prensa de París, toda la Prensa del bloque nacional que ha sostenido al depreciador del franco, a Poincaré, está dando a este fenómeno financiero proporciones y carácter de epopeya. He aquí los encabezamientos con que en estos días de pánico en la Bolsa ha dado cuenta de las cotizaciones desastrosas: «Continúa la batalla contra el franco», «Resistamos en nuestro Verdún financiero», «La guerra contra los especuladores», «La ofensiva angloalemana hacia nuestra moneda», etcétera, etcétera.

Cuando un pueblo, como un individuo, es víctima de sus propios errores, se empeña en hacer responsable de esos errores a los que le rodean. Es absurdo pensar que Inglaterra, que será incompatible siempre con la prosperidad y la grandeza de Alemania, y que Norteamérica, que también tiene mucho que temer de la competencia de la industria alemana, ambas generosas de su sangre y de su oro para venderla, de la noche a la mañana tornen hacia ella sus favores y sus más tiernas simpatías. Es absurdo y de una injusticia patente, porque si ha habido y hay un pueblo mimado entre todos los pueblos es precisamente Francia. De ahora y siempre. Otra nación que no fuera Francia hubiera sido despedazada tras la derrota de Napoleón. Sin embargo, el Congreso de Viena fué magnánimo no haciendo responsable al pueblo francés de las geniales aventuras del tirano, que tantas ruinas y tanta sangre costaron a las demás naciones europeas.

A Francia se la perdona siempre. Porque Francia es París y la fascinación de París es como la de esas mujeres a las que su gracia y su belleza les permite todo.

Ciudad de todos y para todos, París es el sueño de los artistas y las mujeres, lo mismo que de los sabios y los poetas. Muchos fingien desdenarlo porque lo saben imposible de antemano. ¿Pero quién no encuentra aquí, sino todo su sitio, un sitio y un pedazo de su vida? Yo no digo como decía un literato, que todo hombre tiene dos ciudades, la suya y París; lo que confieso es que en París nadie es extranjero, ni aun cuando, como nos ocurre ahora, no encontremos a nuestro paso sino palabras bruscas, mala educación y gestos avinagrados. En ninguna parte, ni en Berlín en su peor época, he notado esto que nos dicen ser el mal humor provocado por la vida difícil. Las otras ciudades de Francia no han caído como París en esta especie de agresividad colectiva. Desde el empujamiento de Correos al acomodador de un teatro; desde el mozo del café a la señorita del Metro, con encantadoras excepciones, todos rivalizan en descortesía no sólo para los extranjeros, sino para los de casa. Viniendo de Londres el efecto es deplorable: sin querer compararnos y nos parece como si las delicias de París y la proverbial amabilidad francesa estuvieran al nivel del franco. ¿Pero el pueblo parisiense no ha sido siempre brusco y de malas formas? Yo he recordado una carta de Zorrilla cuando, muy joven, vino a París por vez primera: se lamentaba en el mismo sentido y en parecidas palabras que hoy el cronista. Así, no deja de ser oportuno el remedio que encuentra un andaluz para tropezar con buenas formas, fastidiado de que nadie correspondiera a su deseo de sociabilidad: Meterse en Folies-Bergere.

Vida cara; sueldos irrisorios; mone da en precipicio.—París es sólo para ustedes los extranjeros—me dice un parisiense. No obedece, según él, la crisis de la sonrisa. En realidad, París es para los norteamericanos. Desde la guerra han aprendido el camino, y como las razas anglosajonas son razas de recua, tras de unos cuantos viajes todos. Los atrae más que nada la humildad de París. Con una sed atrasada

de meses o de años, su paso por Francia suele ser una borrachera continua. ¡Hay tanto bueno que beber y comer en París! Y mejor si se puede comer y beber en compañía de Ninette o Margot, cualquiera de esas adorables muchachas que agencias especiales ofrecen para solaz y compañía del extranjero demasiado solo. El lector, malicioso, no debe pensar mal. En general, son señoritas de una virtud acrisolada. Otra clase de señoritas de virtud más discutible no precisan buscarse mediante una agencia o una casa de modas. Aquéllas, que hablan inglés y son de una tenue elegantísima, han encontrado a veces el marido su servicio de cicerone, nueva conquista del feminismo. Y lo han encontrado porque muy amablemente, muy dulcemente, supieron rechazar otras proposiciones.

La invasión americana de un nuevo ejército, el ejército del sport, tendrá efecto esta primavera. Con la Olimpiada pasará por París una ola humana deportiva: será la invasión del músculo y sus entusiasmas. Los hosteleros se preparan a abrir las puertas de sus casas a estos huéspedes deseables que pagarán en dólares. Y a fin de que los cuartos estén libres para abril, en el Barrio Latino los estudiantes que pagan mensualmente empiezan a ser expulsados de sus habitaciones. La excitación entre ellos es grande y parece que su Asociación prepara un escarmentamiento, ya que las autoridades no hacen caso de sus protestas. Puede esperarse un asalto, una manifestación, todo menos una de esas huelgas a la española con las que los estudiantes, para reclamar un derecho, empiezan por dejar de estudiar, es decir, por dejar de ser estudiantes.

Una nota teatral interesante: el estreno de un drama de Kaiser en la Casa de la Opera. Kaiser es uno de los dramaturgos alemanes modernos más intensos y originales. Este drama, que se titula *Fuego en la Opera*, pertenece a ese teatro del Norte que tiene sus raíces estéticas en Ibsen. Pero este es un brote enfermizo debido a esa preocupación tan frecuente en los artistas alemanes modernos, de buscar la originalidad en la monstruosidad psicológica.

Fuego en la Opera es una obra inquietante, construida sobre un pensamiento no nuevo, pero tratado con audacia y cierta morbosa recreación en la pintura de los caracteres. Falto de humanidad y de ese sentido de medida y de realismo un poco pedestre que domina en el teatro francés actual este drama, no ha sido el agrado del público selecto que acude a la Casa de la Opera, donde ahora se representan casi a diario las mejores de Ibsen.

El éxito hubiera sido mejor con una interpretación aceptable. Ni Susana Després, ni Lugue Poe, los dos grandes actores de la casa, tomaron parte en esta representación.

Tampoco *La vida es sueño*, que *El taller*, otra agrupación de vanguardia, acaba de poner en escena, fué sentida y dicha como convenía a la grandeza del drama, que traducido en prosa perdía el ropaje espléndido de los versos de Calderón. Sin embargo, yo admiré el efecto prodigioso que causó en el público la representación a que asistí. Era el mismo, mezcla de estupor y de reflexión, que producen las obras de Shakespeare.

Si Calderón triunfa en un teatro parisiense, otro ingenio español obtiene un éxito de librería con una obra que muchos españoles desconocen y que es de lo más sutil y vigoroso de nuestra literatura ensayista. Se trata de Balthazar Gracian y de su libro *El hombre de la Corte*. La edición francesa puesta a la venta ha suscitado críticas unánimemente entusiastas para el raro y rebelde jesuita. Y el reclamo ha tenido tanto efecto como la bondad de la obra, casi agotada su edición en pocos días.

Los graves problemas y las preocupaciones actuales no destierran la frivolidad. *Paris-Soir*, un nuevo diario de la noche ya popularísimo, inicia una encuesta preguntando: ¿Deben pintarse las mujeres?—Yo creo que éramos nosotros los llamados a contestar. Pero el periódico hace la interrogación a ellas, y la primera consultada es una de las figuras más sugestivas de París Colette, la autora de *Claudina* y de otras muchas novelas que no recomendaría a nuestras señoritas. Colette, que ha entrado ya en esa cierta edad completamente incierta, dice que después de los treinta años la mujer debe pintarse por *politesse*. Y excusado es decir que Colette predica con el ejemplo: excede en *politesse* y en mano de gato a todo lo que hemos visto por ahí. Uno de los reproches, y a la vez

consejo a las mujeres que se pintan los labios, es que a la vez no se pinten las cejas y la lengua. Con toda seriedad y toda autoridad aconseja que se evite una lengua blanca, contraste antiestético cuando la mujer ríe. No es un purgante, el remedio que se nos hubiera ocurrido, lo que necesita una lengua sucia, sino un baño de rouge que la convierta en una lengua en escarlata. Otro misterio que a mí, profano en la materia, me ha descubierto esta humorista del *maquillage*, es la existencia de unos polvos amarillos. Venía yo notando la abundancia de muchachas—¡algunas, tan bonitas!—, a las que suponía víctimas de la ictericia. Conocía la mujer de chocolate, con o sin vainilla, pero no podía imaginarme que una muchacha se convirtiera por su gusto en un limón. Colette me da la clave del nuevo peligro amarillo.

Por último, Colette dice que casi se atreve a aconsejar el *maquillage* a los hombres. No es necesario que se decida a ello para que ciertos efebos y unos cuantos ancianos lamentables se pongan en el mismo ridículo que estas muchachas pelonas, de cuello almohadado, que pululan por el boulevard. Con lo que llegará un día en que *Paris Soir* abra una encuesta por este estilo. ¿Deben usar mofos los guardias de Orden público? Ya planteó otra cuestión peliaguda preguntando a las parisinas: ¿Deben cortarse el cabello las mujeres? Esta moda se ha generalizado de un modo epidémico. Nos parece desagradable; de vez en cuando gusta ver una muchachita fina, con cabeza de paje del Renacimiento; pero estas otras señoras de medio pelo y medio siglo que presumen de pajecllos, nos apenan el ánimo.

ARTURO GAZUL.

20 febrero.

Noticias varias

(POR TELEFONO)

Madrid, 29, 1'30 h.

El temporal de nieve

En la Dirección general de Seguridad se recibieron noticias de que tras imprevistos esfuerzos se había conseguido dejar expedita la línea férrea de Avila.

Esta mañana se organizó un tren de socorro que salió para llevar víveres a las personas que en la línea se hallaban aisladas.

Asimismo se han recibido noticias de que el temporal de nieve decrece.

El trabajo que hubo que desarrollar para dejar expedita la vía, fué grande, por los enormes bloques de nieve que la interceptaban, hasta el extremo de que la máquina exploradora que reallazaba estos trabajos volcó, experimentando serias averías.

Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado, inspirando su estado serios temores a los médicos, el ex ministro de la Guerra general Aznar.

Descubrimiento de una lápida

Mañana a medio día, en la Academia de Veterinaria, tendrá lugar con toda solemnidad el descubrimiento de la lápida conmemorativa de los veterinarios militares que fallecieron en Monte Arruit.

Exposición

También en el día de mañana se celebrará, con asistencia de numerosas personalidades y probablemente de sus majestades, la inauguración de la Exposición Nacional de Sanidad.

El Casino de Autores

La directiva del Casino de Autores ha convocado a la Sociedad a junta general extraordinaria.

Parece ser que la junta directiva propondrá a la general la disolución del Casino.

Al ser conocidos estos propósitos de la junta, han sido comentadísimos.

En el Supremo de Guerra

(POR TELEFONO)

29, 1'30 h.

Propuesta de ascensos

El próximo sábado se reunirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar las propuestas de ascensos hechas a favor de los comandantes Liniens, Alcázar, Fichet; de los capitanes Oliver, Bonal, Romero, García Utrilla e Iglesias; de los tenientes Ledo y Núñez, y de los alféreces Garriga, Negrán y Del Arco.

También se ocupará el Consejo en estudiar la reforma del reglamento de concesión de recompensas por méritos de campaña.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

28, 22 30 h.

Madrid

Vacas buenas, de 3 17 a 3 35 pesetas kilo caual.

Inem regulares, de 3 04 a 3 17 idem.

Toros cebados, de 3 35 a 3 43 idem.

Bueyes, de 3 a 3 17 idem.

Corderos, a 4 50 idem.

Cerdos, a 3 25 idem.

Impresiones.—Existencias, regulares; precios, sostenidos.

Continúa la subida, aunque poco acentuada, del ganado vacuno para el que reúne buenas condiciones.

El mercado estuvo medianamente abastecido, aunque en relación proporcional al poco consumo.

En cerdos no se han realizado contrataciones.

Los oferentes resistense a dar el ganado al precio actual, sin que pueda predecirse si ganará o no la partida.

Barcelona

Ganado lanar segureño:

Certeros de 12 a 14 kilos, de 4'60 a 4'70.

Ovejas de 11 a 14 kilos, de 4'30 a 4'40.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'90 a 4'95.

Ganado extremeño:

Certeros de 11 a 14 kilos, de 4'55 a 4'65.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 4'25 a 4'35.

Corderos y corderas de 8 a 10 kilos, de 4'90 a 4'95.

Ganado castellano:

Certeros de 11 a 14 kilos, de 4'60 a 4'70.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 4'25 a 4'35.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'90 a 4'95.

Ganado portugués:

Certeros peludos de 11 a 13 kilos, de 4'30 a 4'40.

Ganado vacuno gallego:

Bueyes y vacas, de 2 15 a 2'25.

Terneras, de 3'15 a 3'26.

Impresiones.—El mercado estuvo poco abastecido todos los días de la semana hasta el extremo de que algunos días no hubo existencias.

Las cotizaciones del ganado lanar son para el que reúna buenas condiciones, pues el que no, es rechazado.

ALCALDIA

Al recibimos ayer en su despacho de la Alcaldía el alcalde, señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Multas

Por diversos conceptos fueron impuestas numerosas multas.

Muchas de las multas impuestas en días anteriores han pasado al Juzgado.

Las cédulas

Han pasado al agente, para su cobranza, las cédulas personales que no fueron sacadas durante el plazo de recaudación voluntaria.

Paga al personal

Hoy, viernes, se pagará al personal del Laboratorio, Contaduría, Depositaria y Secretaría, la mensualidad correspondiente al mes de diciembre.

Recurso de alzada

Ha sido ya enviado el recurso de alzada acordado por el Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, contra la decisión del Tribunal provincial de Reparto anulando el confeccionado por la Junta local.

Ofrecimiento

Para el transporte de almendrillos ha ofrecido don José García Ortega su carro por dos días.

Del Matadero

El profesor veterinario señor Caballer ha notificado al señor Alcalde que inutilizó en el Matadero un cerdo que padecía peste porcina.

Junta municipal

Hoy se reunirá, en segunda convocatoria, la Junta municipal de Asocia-

APRECIACIONES

Para el autor de Var- gueso de Saudades, el literato don José López Prudencio.

Hay quien se emborracha con una copa de licor espirituoso, pero yo me embriago con el divino néctar que se llama ilusión.

Un catálogo de una librería de ocasión es, a mi juicio, el símbolo más perfecto de lo que en el porvenir serán los hombres célebres.

Una copa vacía me parece un presu- mido de sabio.

Los cubistas, con sus hermanos ter- minados en istas—excepto los verda- deros artistas—, son los clowns más graciosamente idiotas.

Todas las evoluciones artísticas son, al principio, la tontuna ideal de unos cuantos imbéciles degenerados.

Los decadentes, con su literatura y dibujos, no son más que casos patoló- gicos, siempre dignos de atención y estudio; mas nunca de admiración.

El hombre razonable es como un poste del telégrafo: sirve, sin sospe- charlo, de sostén a las corrientes de las ideas.

Lo grandioso, lo inmenso, casi siem- pre es producto de una infima causa, de un pequeño incidente, o, en otro caso, de una ligera perturbación en los sentidos que nos hace ver los objetos dotados de unas cualidades ajenas a ellos.

Si alguno dice que mi obra es mala, se lo agradezco hondamente, de cora- zón. Su malignidad llega al extremo de no comprender que, censurándome, la atención del público recaerá sobre mis concepciones.

La indiferencia—no estoy seguro de la originalidad de esto—es lo único que puede herir a los literatos, a los artistas.

La amistad es un licor que ha de to- marse en copas pequeñas y saborearlo muy despaciosamente, porque, a ve- ces, es un brevaire infernal.

El chulo, lo que llamamos chulo en toda la extensión de la palabra, es un infeliz que no ha aprendido a trabajar de otra manera.

El dueño del café, cuando le rom- pen una copa, rie con la trágica son- risa estúpida de los avariciosos, con la risa histérica del que ha perdido un tesoro.

Cuando nos elevamos sobre las mis- erias terrenas, conseguimos fundirnos con los ideales limpios de intereses, de podredumbre moral.

La superioridad atribuida a las obras de los genios reside en que sus perso- najes tienen en el fondo una gran ironía que les hace mantenerse firmes ante los embates de la envidia, disfrazada de crítica.

ANTONIO SALGADO.

“La Peña,”

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos varia- dos. Servicio a la carta. Plato del día: Ternera a la Bretona.

EL SEÑOR DON PEDRO CIENFUEGOS HERMANDEZ. Falleció en esta capital EL DIA 28 DE FEBRERO DE 1924. A LOS 55 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Su esposa doña Gerónima Bravo; hijos don Pedro, doña Josefa, doña Concepción, don Félix, don Prudencio y doña Rosario; hijos políticos doña Salud Obregón y don Francisco Morillo; hermanos don Francisco y don Mariano Cienfuegos; hermanos políti- cos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos asistan a la con- ducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres y me- dia, desde la casa mor- tuoria, Abril, 18, a la capilla de San Sebas- tián, por lo que les que- darán agradecidos. Badajoz, 29 de febrero de 1924.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, esco- ridos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta Farmacias y Droguerías, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas, libra

Granja Escuela de Agricultura de Badajoz

Parada de caballos sementales del Estado.—Divulgaciones zootécnicas. Consecuentes con nuestro propósito de contribuir a las divulgaciones zootécnicas, y aceptando muy agradecidos la cooperación que la Prensa periódica de esta capital nos concede, vamos a comenzar a publicar en este número el primer trabajo de divulgación y cuya materia será la de dar a conocer los métodos de reproducción.

Métodos de reproducción

Antes de tratar de los diversos me- dios de reproducción, vamos a definir lo que es en zootecnia, especie, raza y variedad.

Especie.—Se denomina especie, la reunión de individuos capaces de reproducirse entre sí y dar una descen- dencia indefinidamente fecunda.

Raza.—Es el conjunto de animales de la misma especie que, caracteriza- dos por tener análogos caracteres mor- fológicos, los transmiten a sus descen- dientes.

Variedad.—El conjunto de indivi- duos que poseen caracteres especiales no transmisibles por la herencia.

Definido lo que es especie, raza y variedad, digamos a continuación lo que es selección, cruzamiento, mesti- zaje e hibridación.

Selección.—Es el método de repro- ducción aplicado en una misma raza.

Cruzamiento.—Cuando se aplica en razas diferentes.

Mestizaje.—Cuando se utilizan para la reproducción animales obtenidos por cruzamiento.

Hibridación.—Consiste en acoplar dos animales pertenecientes a especies fisiológicas diferentes para obtener productos infecundos.

En el próximo artículo trataremos de la selección.

PORTUGAL

Solución de la crisis

Lisboa.—Se ha confirmado la salida inmediata del ministro de Comercio para ir a ocupar la Legación portu- guesa en París.

El doctor Nuno Simoes ha aceptado la invitación que le hizo el jefe del Gobierno para desempeñar aquella car- tera, tomando posesión de ella en esta misma semana.

Respecto a la cartera de Guerra, aún no existe indicación segura sobre quién será el sucesor del comandante señor Ribeiro de Carvalho, pues el ofrecimiento hecho al señor Antonio María da Silva no ha sido aceptado.

Reunión de la «Seara Nova»

Lisboa.—El grupo «Seara Nova» se ha reunido, acordando que considera indispensable que la Cámara vuelva a estudiar la cuestión del ascenso de los sargentos para conservar sus dos mi- nistros en el Gabinete que preside el señor Alvaro de Castro.

Esta es una nueva complicación mi- nisterial que ha causado gran sorpresa en todos los círculos políticos, ya que cuando se trató en un Consejo de ministros de la cuestión de los sargentos, los dos ministros de la «Seara Nova» manifestaron solidaridad con el mi- nistro de la Guerra dimisionario.

Los funcionarios

Lisboa.—Los funcionarios públicos están trabajando activamente para normalizar los servicios atrasados con motivo de los últimos cuatro días de huelga pasiva.

Se está estudiando la forma de con- seguir ingresos para atender sus recla- maciones sin que el contribuyente re- sulte perjudicado.

Los empleados han declarado que si el día 10 del próximo mes de marzo no se han satisfecho sus aspiraciones, volverán a declarar la huelga de brazos caídos, generalizándose esta vez a todos los Ministerios.

Una comisión nombrada por ellos mismos se entrevistará con todos los jefes políticos de los partidos que tie- nen representación en el Parlamento para pedirles intervengan en sentido favorable en la discusión del proyecto que les mejorará de situación.

La cuantía de las mejoras solicitadas por los funcionarios supone un aumento de gastos que se calcula en 180.000 contos anuales.

Economías en Guerra

Lisboa.—En el Ministerio de la Guerra fué facilitada a los periodistas una nota oficiosa en la que se dice que la primera disposición del ministro de la Guerra accidental, al poseerarse de su cargo, ha sido ordenar que se estu- die rápidamente la forma de disminu- ir el tiempo de estancia en las escuelas de reclutas.

Esta medida dará por resultado una economía en el presupuesto del Minis- terio de la Guerra de cerca de 10.000 contos.

Derrumbamiento de un andamio

Lisboa.—En las obras que se están realizando para reconstruir la parte del edificio que se incendió en que estuvo instalado el convento de Chelas, se produjo el derrumbamiento de un andamio en ocasión de hallarse trabajan- do sobre él numerosos obreros.

Desde una altura de 20 metros ca- yeron ocho trabajadores, de los que resultaron un muerto, cinco heridos graves y dos leves.

Se les prestó auxilio por la Cruz Roja, siendo trasladados al Hospital de San José.

El suceso ha producido general cons- ternación en Chelas.

Las tarifas de los tranvías

Lisboa.—En la última sesión cele- brada por la Cámara municipal de Lis- boa, fué leído un oficio de la Compañía de Tranvías, en el que solicita au- torización para aumentar las tarifas or- dinarias, con el fin de restablecer el equilibrio de su situación financiera y para mejorar las condiciones de vida al personal empleado.

La Comisión ejecutiva quedó encar- gada de estudiar el proyecto de nue- vas tarifas.

Chalupas apresadas

Lisboa.—Han sido apresadas por los barcos que hacen servicio de vigi- lancia, tres chalupas francesas que se dedicaban a pescar langostas en aguas portuguesas, cerca de las costas de Peniche y Nazaret.

El jefe de Estado

Lisboa.—El presidente de la Repú- blica, señor Teixeira Gomes, que ha- ce unos días se encontraba enfermo, ha experimentado alguna mejoría.

No obstante, su estado aún no le permite reanudar su vida oficial.

Sindicalista detenido

Lisboa.—El director de la Policía del Estado ha detenido a uno de los jóvenes sindicalistas que hace tiempo se evadieron de la prisión de San Julián da Barra.

El detenido llámase Jorge da Silva Pinheiro y está acusado de haber lan- zado bombas contra la iglesia del So- corro y de tomar parte en el atentado contra los jueces en la puerta de Boa Hora.

El Banco de Portugal y el Estado

Lisboa.—En los círculos financieros se espera con cierta ansiedad la cele- bración de la junta general de accio- nistas.

Se asegura, en contra de la opinión de muchos políticos, que de esa junta no resultará acuerdo alguno que pueda perjudicar la política financiera del Gobierno.

El decreto sobre las relaciones del Estado con el Banco, no será discuti- do, pues la mayoría de los accionistas opinan en el sentido de una completa abstención de discusiones sobre este punto, estando pendiente la presenta- ción de una moción en virtud de la cual el Consejo general del Banco quedará autorizado para negociar con el Gobierno los acuerdos que se refie- ran a aquel decreto.

Esta actitud del Banco es resultado de un convenio entre el gobernador de dicho establecimiento, como repre- sentante del Estado, y la mayoría de los accionistas, siendo probable que se le den algunas compensaciones con el fin de llegar a una solución que dig- namente se acepte por ambas partes.

Del acuerdo que se ha de negociar resultará que pasará a la inmediata y definitiva posesión del Estado el depó- sito en plata que existe en el Banco, lo cual representará la movilización de un capital que producirá 1.400 libras.

SE VENDE en buen estado un motor eléctrico, de un caballo fuerza, con reo- berto de arranque y contador. Razó, V. Gujarró, San Juan, 44

NOTICIAS Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 28, 29 de febrero

Misas.—To las las que se celebren el día 1.º de marzo, desde las ocho en adelante, en la ermita de Nuestra Se- ñora de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Inocencia Vinagre Rubio. Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo. Se arreglan picles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538. Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25. Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. De Carnaval.—Grandes existen- cias de serpentinas, confettis y caretas, a precio de fábrica. Julio Villar. Sal- merón, 32. Se desean agentes exclusivos en cada población para la venta de tintes de una marca nueva, los mejores y más baratos presentados en el mercado hasta hoy. Negocio serio que no admite competencia. Pedir detalles in- dicando referencias a Gabriel Gallar- do.—Villanueva de la Serena. Se vende cancela artística. Arco- Agüero, 20. Segadoras-atadoras «Moline Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. Antonio Ortiz (zapatero), Corred- oridores, 11. Medias suelas para caba- lero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Obligaciones', 'Cambios internacionales', and 'Cambio Oficial de Lisboa'.

CASA DE SABARIEGO

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

- Topico, el kilo 4 25
Morcilla, el kilo 5 00
Chorizo, el kilo 8 00
Longaniza, el kilo 4 00
Huesos salados, el kilo 2 00
Lomos en velas, el kilo 14 00
Manteca de cerdo, el kilo 4 50
Tomates primera, el bote 0 45
Jabón Lagario, la pastilla 0 40
Vino Monja Quina, la botella 5 00
Pimientos morrones, el bote 0 95
Si tiene usted interés en ahorrar di- nero compre en esta casa.

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca

En las oposiciones para proveer pla- zas de maestros de ambos sexos de las escuelas nacionales que actualmente se están celebrando en Salamanca, han aprobado el tercero y último ejercicio, con la puntuación que se indica, las se- ñoritas opositoras siguientes:

- Encarnación Gurrea Romo, 48'9 puntos; Dolores Guzmán Bayón, 45; Francisca Hernández Martín, 51'6; Felicidad Hernández Martín, 47'8; Ange- la Hernández Garrido, 42'2; Florentina Hernández Segurado, 37'1; Felicidad Herrero Pérez, 33'5.

También han aprobado el mismo ejercicio los señores opositores que a continuación se expresan:

- Manuel Jiménez Chaves, 48'2 pun- tos; Fernando León Rodríguez, 49; Lo- renzo López Castrillo, 39'7; Severiano López Santamaría, 33'6; José Lorenzo Hernández, 50'2; Adolfo Maíllo Gar- cía, 56'6; José Mancha Rodríguez, 50'2.

Para actuar en el próximo examen han sido citadas las señoritas compren- didas entre los números 84 al 94, am- bos inclusive.

Del grupo masculino se han convo- cado del número 90 al 100, ambos in- cluidos.

Grandes bailes de máscaras Domingo, lunes y martes de Carnaval y domingo de Pi- ñata :- Espléndido ambigü :- Gran confort. TEATRO LOPEZ DE AYALA

CAPITULO IV

«Llega y ten en tus ojos arrogancia. ¿Ves la torva señal que arriba luce? Pues del astro maldico deduce, que es mortal enemigo de tu infancia.» Schiller.

La creencia en la astrología era casi universal hacia mediados del siglo déci- mo séptimo, y sólo a fines del mismo fué cuando comenzó a perder su crédito. Por último, a principios de la centuria actual, decayó completamente, y aun comenzó a ponerse en ridículo. Ella conservó, sin embargo, alguno de sus prosélitos, hasta entre las clases más instruidas. Muchos hombres graves y científicos no podrían hacer el sacrificio de años cálculos que habían formado el objeto principal de sus estudios; costá- bales trabajo descender de la altura en donde creían haberles colocado su pre- tendido conocimiento del porvenir.

En el número de aquellos que se juzgaban de buena fe poseedores de semejante privilegio, había un viejo eclesiástico, bajo cuya tutela pusieron a Manning en los primeros años de la juventud. Fatigaba sus ojos y su espi- ritu a puro examinar los astros y calcular sus diferentes combinaciones. Su discipulo, en el fuego de la edad florida, percibió naturalmente de su entusiasmo y dedicóse durante algún tiempo a adquirir los conocimientos de la astro- logía. Antes que la madurez progresiva de los años le hubiese abierto los ojos respecto a lo absurdo de la ciencia en cuestión, el mismo Guillermo Lilly le hubiera dado una patente para que pu- diese formar un tema de nacimiento, y

la edad de treinta y seis años. Acababa ella de cumplir los diez y ocho, de ma- nera que una época idéntica señalaba igual clase de peligro para ella y para el primogénito de Ellangowan. Sor- prendido de esta coincidencia, continuó Manning sus cálculos, y descubrió, por último, que un mismo día, y un mismo día, eran para la una y el otro épocas de igual peligro. Repitió todas sus operaciones, las cuales le dieron el mismo resultado.

No es necesario prevenga a mis lecto- res que el referir esta circunstancia no es mi objeto acreditar las predicciones de la astrología judiciaria. Pero tal es nuestro amor hacia lo maravilloso, que sucede con frecuencia contribuir por nosotros mismos a extravaiar nuestra razón. La coincidencia que acabamos de mencionar sería alguno de aquellos singulares casos; que se encuentran a cada momento contra toda especie de verosimilitud y sería que Manning, envuelto en el laberinto de sus cálculos astronómicos, se agarraba dos veces de la misma hebra para desenredarse? ¿Quién sabe si su imaginación, seducida por algunas relaciones vagas, le prestaba su ayuda para hacerle encontrar entre los dos cálculos mayor número de similitudes de las que realmente ofrecían? No me atreveré a decidir estas cuestio- nes; mas lo cierto es que la perfecta correspondencia de ambas operaciones hizo en su espíritu la impresión más viva.

En la sorpresa que la causaba un resultado tan singular e inesperado.— ¡Qué demonios! pensó él, ¿qué cosa que Satanás tome cartas en este negocio para vergarse de la ligereza con que trato un arte, el cual, según dicen, saca su origen de la magia? ¿No podrá ser

también, como lo aseguran Bacon y Sir Thomas Browne (1), que la astrología, estudiada con juicio y exactitud, puede conducir a la verdad, y que no ha de negarse la influencia de los astros, aun- que sea prudente desconfiar de las predicciones de los tuos que figuran consultados.—Un instante de reflexión fué suficiente para hacerle abandonar esta opinión como extravagante, y por- que hubiese recibido el asentimiento de aquellos dos hombres científicos tan sólo como una prueba de que no había osado ponerse en abierta pugna con la creencia universal del siglo en que vivieron, o porque ellos mismos quizá no hubiesen podido su cindir del todo la influencia de las preocupaciones domi- nantes entonces. Sin embargo, el resul- tado uniforme de sus cálculos, tanto respecto al niño que acababa de venir al mundo, cuanto con referencia a Sofía Wellwood, hizo sobre él una impresi- ón tan desagradable, que imitando a Próspero (2), hizo en voz b ja juramento solemne de abandonar para siempre la astrología judiciaria, y no dedicarse a sus prácticas de veras, ni de broma. Vaciló algún tiempo sobre lo que había de decir al laird de Ellangowan, respecto

Folleton de CORREO DE LA MAÑANA

NOVELA DE EL ASTRÓLOGO Walter Scott

mientos que expresa con tanta gracia cierto poeta moderno. «Siempre el amor nutrióse de mentira, Creyó en presagio, en talismán, en sueño, En cuantos dioses cielo y tierra admira, An cuando de los dioses es el dueño. Mas ficción tan antigua ya ha expirado, Ficción a quien el rico colorido De la poesía la existencia diera: De Venus sólo existe el nombre amado, Juno murió y su garbo envaneceido, Y Palas que el valor al juicio uniera, Ni viven ya las turbas peregrinas Que el bosque, el mar, el prado embellece- ron: La fría razón determinó sus ruinas; La una triunfó, y las otras perecieron. Mas aunque así nuestro prestigio amable Desvanecese pudo, el amador Vive aún de nuestro ensueño fabuloso; Y en los astros celosos leer es dable, Y torna a hallar en ellos su calor Y las delicias que perdió lloroso... ¡Dioses de añorño fértil fantasia! Nuestro poder os torna, y realentado El mortal reconoce que ha embezado Un nuevo imperio el cual desconocia: Y al tierno niño Marie da fiereza, Júpiter majestad, Venus belleza.» — ¡Ay de mí, pensó el joven; mi viejo preceptor, que se acoraba tanto en las controversias entre Heydon y Chambers acerca de la astrología, hubiera contempla- do esta escena con ojos muy distin- tos! Se hubiera presto a trabajar formal-

(1) El gran genio de Bacon no fué del todo exento de los presagios del tiempo. Más tarde, Newton comentó el Apocalipsis. Res- pecto a Sir Thomas Browne, aunque han flo- recido muchos sabios de este nombre, se alude al médico que existió en '68. Son bien curiosas sus obras tituladas: Religio Médici, Ensayo sobre la Hechicería, Errores popula- res, etc. Estos escritos tienen gran mérito por su juosa erudición y la originalidad de sus salidas. Aunque en ellos se traslucen que era escéptico el expresado autor, crea a puño cerrado en las brujas, en los espíritus, ecé- tera. (2) El Encantador en «La Tempestad» de Shakespeare.

De Marruecos

Al realizar convoyes hostiliza el enemigo y nos produce varias bajas

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h. El parte oficial de Marruecos facilitado en la madrugada de ayer dice lo siguiente: Zona Oriental.—Hoy se han verificado convoyes a las posiciones de Tauriat Tausat e Isem Lasem, del sector de Midar, y a las posiciones de Tizi-Asa, del sector de Tizi-Asa. En las primeras horas de la mañana fué hostilizado por el enemigo el primer convoy de la posición de Isem Lasem, que obligó a hacer a las fuerzas de protección fuego al enemigo, el cual fué rechazado y se retiró con bajas vistas. Se realizó el convoy. En Tauriat Tausat, las fuerzas de la posición protegieron la marcha y el repliegue, que se verificó con perfecto orden.

Bajas

Las bajas que tuvimos fueron las siguientes: Soldado de Ingenieros Rafael Pastor, herido leve. Soldado de Ceriñola Francisco López Vázquez, herido menos grave. Soldado del mismo Cuerpo Francisco Campos, herido leve. En Tauriat-Tausat: Contusos: el capitán Sevil en una mano, a consecuencia del rebote de una piedra; el cabo Juan Corchado y el soldado José Naya, todos del regimiento de Vergara. Cinco indígenas heridos. En el convoy de Tizi-Asa el enemigo nos causó bajas en el ganado y las siguientes bajas en el personal: Regimiento de Africa: Soldado Manuel Rodríguez García, herido menos grave. Soldado Juan Pi, menos grave. Quinta compañía de Intendencia de esta Comandancia: Soldado Ramón Ayel Ortigosa, muerto. Soldado José Orenes Torralba, muerto. Soldado Hilario Carvajoso Rico, menos grave. Soldado Julián García Ponte, grave. Quinta compañía expedicionaria de Intendencia: Soldados: Fausto Serena Peraita y Bernabé Martín Boug, muertos, y José Quirán Montoya, herido. Batallón de Pavia: Cabo Manuel Fernández y Fernández, herido menos grave. Comandancia de Ingenieros: Soldado Alfonso Ruiz, menos grave, y soldado Vicente Samper, leve. Brigada disciplinaria: Soldado Antonio Manzano García, herido menos grave. Regulares de Ahucemas: Cinco indígenas heridos. Primer tabor: Soldado Juan Cabrerizo, herido. Un indígena muerto, y tres más, heridos.

Tercer tabor: Cinco indígenas heridos. El temporal ha dificultado el convoy, poniendo imposibles los caminos. Todas las bajas fueron evacuadas a Tafersit. Zona Occidental, sin novedad. 29, 1'30 h.

Otro parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos esta noche recibidas, dicen así: Zona Oriental.—Por causa del temporal ha sido detenido el tren de Tizi-tuin.

El jefe de la posición de Dar Drius notifica que en este campo no se observa la presencia del enemigo.

En la posición de Benitez fué herido en servicio de protección el soldado del regimiento de Pavia Francisco López Navarro, que fué evacuado a la enfermería de Tafersit.

Se sabe que el enemigo en la operación de ayer experimentó numerosas bajas, principalmente por el fuego de la aviación y de la artillería, aunque todavía no puede precisarse el número de bajas.

Fuego de cañón

Melilla.—Las baterías de Afrau hicieron varios disparos sobre concentraciones enemigas, dispersándolas. Desde Tifarautin fueron disueltos grupos enemigos con fuego de cañón.

También desde Zera y Sidi-Mesul las baterías hicieron fuego sobre grupos enemigos concentrados en Montemealias.

Acto laudable

Melilla.—Ha sido muy elogiado el rasgo del capitán médico Amadeo Riera, cediendo su sangre para la transfusión y cura del soldado Alejandro Peireiro.

Aviación

Melilla.—Las escuadrillas de aviación reconocieron el frente enemigo, sin observar nada anormal.

Paseo militar

Melilla.—Saló en paseo militar hasta Tafersit la primera bandera del Tercio, mandada por el comandante Valcárcel, regresando sin novedad.

Abd-el-Kader

Melilla.—El caid Abd-el-Kader estuvo hoy en Zeiuan administrando justicia.

Herido

Melilla.—El teniente de Ingenieros Antonio Alvarez, de servicio en la posición de Acleridad, se cayó del caballo, hiriéndose.

Propuestas para condecoraciones

Melilla.—El coronel médico ha propuesto para la cruz de Beneficencia, el capitán médico don Isaac Corres, por su meritoria labor en la Restinga durante la epidemia de peste.

NECROLOGIA

En el día de ayer dejó de existir el laborioso industrial don Pedro Cienfuegos Hernández.

Era el finado persona esmeradísima de todos cuantos le conocieron por sus excepcionales dotes de honradez.

En el Ayuntamiento de Badajoz, donde actuó repetidas veces como concejal, dejó grata memoria de su gestión, por el interés que demostró siempre en favor del vecindario.

El acto del sepelio tendrá lugar esta tarde a las tres y media, desde la casa mortuoria, Abril, 18, a la capilla de San Sebastián, donde se despedirá el duelo.

Enviamos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame a la familia, especialmente a su viuda doña Gerónima Bravo, a quien deseamos resignación para sobrelevar tan irreparable pérdida.

P. Gómez Muñoz DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

DOBLE CRIMEN (POR TELEFONO)

29, 1'30 h. Porque no lo quiere, la mata y se suicida

Sevilla.—Esta mañana se desarrolló en esta capital un sangriento suceso. En la casa número 13 de la calle de los Ciegos vivía la joven de dieciocho años Venerada Contreras Pérez, en unión de su hermana y su cuñado.

Desde hace tiempo la joven requiriendo de amores Lucas Alvarez Serrano, organillero de profesión. Constantemente Venerada había rechazado las pretensiones de éste.

Hoy esta joven salió a comprar carbón, llevando a un niño de corta edad en brazos y de la mano a otro sobrinito pequeño.

Al poco de salir de casa se le acercó Lucas, que de nuevo le expresó sus pretensiones.

Venerada, como de costumbre, lo rechazó, y entonces él, indignado, sacó un revólver, haciendo dos disparos contra la joven.

Esta cayó al suelo con una herida en el cuello, que le interesó la yugular. Al verla en ese estado el Lucas, y creyendo haberla matado, volvió el revólver contra sí, disparándose dos tiros en la cabeza que le ocasionaron la muerte instantáneamente.

Venerada fué trasladada al Hospital, donde ingresó en gravísimo estado. Hace varios días el cuñado de la infortunada joven colocó al Lucas en la estación del ferrocarril a petición de la madre de éste, que no quería que su hijo continuase de organillero.

Muy importante

Las célebres ampollas Omega, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en ésta en farmacia del Globo, don Santiago Causiño, don Sandalio Huertas y doctor Camacho. Se admiten representantes en los partidos judiciales de Alburquerque, Almendralejo, Don Benito, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros, Llerena, Mérida, Olivenza, Puebla de Alcocer y Villavieja de la Serena. Dirijanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermostilla, 52. Apartado 9.005, Madrid.

EL PASO, REVISTA NUMERO 18

Vinos, champán y uva. Asalto a cañonera. 0'75 bil.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una. Bravo Marillo, 5, segundo. Badajoz.

Bodegas de la plaza de San José, número 10

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Boletín de suscripción

Don... habitante en... calle... número... se suscribe a Correo de la Mañana por... de 192... de 192... El suscriptor.

DOCTORES GARCIA HERRERO

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. PIEL, VENEREO SIFILIS. Consultorio de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 8 a 11 noche. Plaza la Constitución, 2. prel.—BADAJOZ. Teléfono 587.

ARMAS POLVORAS CARTUCHOS

BADAJOZ RIFLES PARA SOMATENES

Los bailes de Carnaval

Casino de Badajoz En la Sociedad Casino de Badajoz se celebrarán con motivo del Carnaval en los días 2, 4 y 9 bailes de máscaras, que darán comienzo a las diez de la noche.

Liceo de Artesanos En el Liceo de Artesanos igualmente se celebrarán bailes los días 2, 4 y 9, que han de dar comienzo a las diez de la noche.

Centro Obrero En la populosa Sociedad Centro Obrero se han organizado tres reuniones de confianza que tendrán lugar el domingo y el martes de Carnaval, y el domingo de Piñata.

Teatro López de Ayala Ayer se celebró la última función de cine en el teatro López de Ayala con objeto de arreglar el local convenientemente para la celebración de los bailes de máscaras que por tarde y noche se celebrarán en dicho coliseo durante los días 2, 3, 4 y 9 del próximo mes de marzo.

Salón Royalty El Salón Royalty también ha interrumpido las funciones de cine para dar comienzo mañana sábado a los bailes de máscaras que el popular Tomares, constituido en empresa, ha organizado para el día 1 por la noche y todos los días de Carnaval en que dichas reuniones tendrán lugar por tarde y noche.

Gimnasio Siguiendo la tradicional costumbre en el salón del Gimnasio, situado en la calle de San Sisenando, se celebrarán por tarde y noche, durante todos los días de Carnaval, populares bailes de máscaras.

Plaza de toros En los días 2, 3, 4 y 9 de marzo se celebrarán en la plaza de toros, por las tardes, animados bailes.

Otros bailes En las barriadas de San Roque y la Estación y en otros locales de la capital, se celebrarán igualmente bailes que, como todos los años, es de esperar que se vean muy concurridos.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres

Villanueva de la Serena, del 6 al 24 de marzo. Badajoz, del 26 de marzo al 13 de abril.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO) 29, 1'30 h.

La crisis beiga

Bruselas.—La crisis ministerial se presenta laboriosa y de difícil solución. Desde luego ha quedado desechada la idea de que pueda llegarse a reconstituir el Gobierno dimisionario.

Han comenzado las consultas regias para la solución de la crisis, habiendo estado en Palacio los presidentes de las Cámaras.

En los círculos políticos, en unos se afirma que el nuevo Presidente será del partido católico, mientras que en otros se da por seguro que se encargarán del Poder los socialistas.

Boda

Viena.—En el Ayuntamiento se celebró hoy la boda de Franz Lehar, autor de varias operetas, con la joven Sofía Lecht.

Al acto solamente asistieron dos personas, que actuaron como testigos.

Los autores de la muerte de Dato

(POR TELEFONO) 28, 22'30 h. A cumplir condena Luis Nicolau ha sido conducido al penal de Santona para cumplir la condena de cadena perpetua.

También será trasladado al penal de Figueras Pedro Mateu.

SE VINDEN veigas y potros, máquinas y enseres de labor. Informe en esta Administración.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

El Consejo permanente de la Mancomunidad

Barcelona.—El Consejo permanente de la Mancomunidad ha celebrado hoy dos sesiones, ambas de bastante duración.

Sala y los periodistas Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, recibió hoy a los periodistas, con los que conversó extensamente.

Se lamentó de la campaña de insidias que se está siguiendo contra la Mancomunidad, pues ésta no hace más que continuar la obra de regeneración y salvamento para conseguir su finalidad principal, que no es otra que restablecer el crédito de la Mancomunidad, por desgracia en entredicho, como lo prueba la frecuencia con que se presentan acreedores para hacer efectivas las cantidades adeudadas.

Estos pueden estar seguros de que a todos se les pagará una vez que termine la labor que está realizando para reorganizar la Hacienda regional.

También se lamentó de la insidia propagada, afirmando que había desaparecido de la biblioteca de la Mancomunidad una lujosa edición en inglés del Quijote, cosa que es totalmente inexacta.

Respecto al robo de la bandera regalada por los catalanes residentes en América, dijo que esta desaparición fué acompañada de la de varios cuadros de mérito, y que se ha echado de menos la bandera al notarse la falta de estos cuadros.

La venta de cocaína

Barcelona.—En una taberna de la calle del Conde del Asalto, fueron detenidos tres hombres y una mujer por expender cocaína.

En la Jefatura de Policía se publicó una nota en la que se dice que la venta de cocaína tiene muchas ramificaciones en Barcelona, con lo que resulta muy laborioso y difícil su extinción.

El servicio de tranvías

Barcelona.—A las cuatro de la tarde se reanudó en parte el servicio de tranvías.

Por la dificultad de transportes se ha observado en el mercado escasez de carnes y de otras sustancias.

Los teatros, a consecuencia del conflicto tranviario, suspendieron anoche las representaciones.

El tiempo

Barcelona.—Hoy ha amanecido un día espléndido, habiéndose retirado totalmente la nieve de las calles.

Detenido peligroso

Barcelona.—La Policía detuvo hoy a un sujeto llamado Francisco Larus. Al ser registrado se le halló una pistola atada a un muslo.

De este sujeto hay antecedentes en la Jefatura de Policía, calificándolo de peligroso.

Herido

Barcelona.—Al bajar las escaleras de su casa Ramón Sierra, resbaló y cayó, mas con tan mala fortuna, que

En libertad

Barcelona.—Han sido puestos hoy en libertad los gitanos que fueron detenidos por alboroto y riña en la vía pública.

Nota de la Mancomunidad

Barcelona.—La Mancomunidad ha publicado una nota sobre la disposición del Gobierno prohibiendo la concesión de títulos profesionales, y en la que dice que el Consejo Permanente sólo acordó recabar el poder conceder un título profesional de la Escuela de Agricultura, cuyo sostenimiento está a cargo de la Mancomunidad.

Reunión suspendida

Barcelona.—La Sociedad de radicales había sido convocada para celebrar una reunión, mas ésta fué suspendida por el Gobernador.

Muerta de frío

En el paseo de la Industria fué hallado el cadáver de una mujer que pereció de frío.

La víctima no ha podido ser identificada.

Consejo de guerra

El lunes se celebrará en esta capital un Consejo de guerra contra el paisano Domingo García, acusado del delito de coacción.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros, Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, salpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal. Venta: Farmacias y droguerías.

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7 Director: Don Armengol Sámperez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 14 y 20 Badajoz.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

NO HAY NINGUNA MEJOR QUE LA ATADORA KRUPP MODELO 192. FELIX SCHLAYER S.A. BADAJOZ

ACADEMIA POSTAL Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico. Los que no sean suscritores y deseen anunciar en esta lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 centimos la línea. Almendral.—Don Fermín Charva vendió dos matas de doce dedos de talla, de siete años, clase inmejorable, y un burro de tres años para cabaletas. Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 229 huevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 150 pollos. También vende tres gallinas Rhode Island rojas. Huevos para incubar de las siguientes razas de gallinas, puramente seleccionadas: Castellana negra, Prat leonada, Leghorn blanca, Andaluza azul, Orpington blanca y Orpington leonada. Razón, Romero de Castilla, 26, bajo. —Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock berados. Tres gallos Orpington blancos. Dos gallos Rhode Island rojos. Tres pollos adultos Orpington leonados. —Don Ricardo Carpeño vende 300 hectolitros de vino dulce y otra cantidad

EL PASO, REVISTA NUMERO 18. Vinos, champán y uva. Asalto a cañonera. 0'75 bil.

Clinica del doctor Barrio. Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una. Bravo Marillo, 5, segundo. Badajoz.

Bodegas de la plaza de San José, número 10. Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Boletín de suscripción. Don... habitante en... calle... número... se suscribe a Correo de la Mañana por... de 192... de 192... El suscriptor. Remítase este Boletín a la Administración del periódico con el pago correspondiente en el día de suscripción. (1) Marca, suscripción y etc.

Los autores de la muerte de Dato (POR TELEFONO) 28, 22'30 h. A cumplir condena Luis Nicolau ha sido conducido al penal de Santona para cumplir la condena de cadena perpetua. También será trasladado al penal de Figueras Pedro Mateu. SE VINDEN veigas y potros, máquinas y enseres de labor. Informe en esta Administración.

Para reconstituir a los niños débiles. no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia. La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Table with subscription rates: Suscripciones (En Badajoz, al mes; Fuera de la capital, trimestre; En Portugal, trimestre), Anuncios (Linea del cuerpo 10 en 1.ª plana; En las demás planas), Esquelas (En 1.ª plana a una columna; En 1.ª plana a dos; En 1.ª plana a tres; Media plana; Plana entera), Documentos para los anunciantes (Por un semestre, el 25 por 100; Por un año, el 50 por 100).

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

De la breve estancia del delegado gubernativo en este pueblo. El señor Cellier y Buitrago pronuncia a nuestro Consejo un importante discurso. Y nos hace después algunas declaraciones sobre el resultado de su inspección.

Granja, 27.—Conforme anunciamos, a las doce y media del pasado día 23 llegó a este pueblo en visita de inspección el delegado gubernativo de nuestro distrito, comandante de Infantería don Benito Cellier y Buitrago. Inmediatamente a su llegada, se reunió el Consejo bajo su presidencia en sesión extraordinaria. Y allí el señor Cellier y Buitrago dirigió a nuestros ediles la palabra, pronunciando un sentido y bello discurso inspirado en admirables tonos patrióticos, pues el dignísimo delegado gubernativo de nuestro distrito es, además de un aceptable orador, un valeroso militar que sabe hacer sobradamente honor al importante cargo que en servicio del país hoy ostenta.

Principió su discurso este digno representante del Gobierno saludando a nuestra Corporación municipal, a la que hizo resaltar de manera acertadísima la labor tan importante que tiene necesidad de desempeñar en servicio de la patria, de esta patria nuestra para la que corren tiempos de regeneración, si es que todos nos interesamos en ello.

A continuación el señor Cellier y Buitrago se extendió en consideraciones sobre la necesidad que hay de parte de los Municipios en atender honradamente las legítimas aspiraciones del vecindario, pues para hacer una patria nueva hay que principiar dando la más rotunda sensación de justicia que conocieran los siglos.

No quiere decir esto que todo se haya de hacer de un solo golpe, pues ello es imposible, pero si poco a poco, paso a paso, despacito, que es como se puede llegar bien a todas partes.

Finalmente, el señor delegado gubernativo aconsejó a nuestros municipios que para el total beneficio de su actuación en los intereses de la patria, obraren siempre con la más noble alteza de miras, sin egoísmos perniciosos, sin componendas ni artimañas de ninguna clase. leal y honradamente, pues hombres honrados, hombres leales, hombres, en fin, de buena voluntad, es lo que pide hoy la patria de sus hijos para llegar al grado de perfección con que todos, para ella, soñamos.

A continuación de este acto, el señor Cellier y Buitrago se estuvo informando de los asuntos que le interesaban cerca de este Consejo, continuando los ediles reunidos hasta después de la una y media.

Después el señor delegado visitó las escuelas nacionales y la Iglesia parroquial.

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión del Consejo para continuar los trabajos de inspección.

Terminada ya ésta, el señor Cellier y Buitrago recibió la visita de distinguidas personalidades, pertenecientes a distintas Instituciones oficiales de la población y con quienes estuvo conversando largamente.

Por último, cuando ya disponía la mercha, al salir de la Alcaldía, nos comunicó el señor delegado que la inspección había sido breve, pues el tiempo de que disponía no le permitió otra cosa.

—En este caso ¿no tendrá usted necesidad de volver próximamente? —Sí; probablemente a mediados de marzo vendré con más tiempo. —Y acaso entonces... —No lo crea; seguramente no pasará nada. Este Municipio parece ser que es de los buenos.

—¿...? —Sí, señor; satisfachísimo. Hasta ahora estoy muy contento de ello.

—¿...? —También lo he visto, sí, señor, y quedé complacido.

—¿...? —Pues ya ha visto usted que no. La gente habla lo que le parece. Pero no hay que poner oídos. Ni en el Ayuntamiento anterior ni en este he hallado hasta ahora nada malo. Lo que es preciso es que todos nos interesemos por nosotros mismos. Y a ver si enderezamos entre todos esta patria nuestra que iba ya de cabeza a la ruina.

—¿...? —Sí, las he visto; la peor de las dos es la de niños. Pero ya tiene este Ayuntamiento en proyecto unas escuelas graduadas que principiarán a edificarse muy pronto.

—¿De modo es que decididamente va usted bien impresionado de su inspección? preguntamos por último al digno delegado ya en las puertas de la calle.

—Decididamente, sí señor. Puede decirlo sin reparos.

Y acto seguido el señor Cellier y Buitrago se montó en el automóvil que le esperaba.

A las cinco y media de la tarde salió para el vecino pueblo de Azuaga el delegado gubernativo de este distrito.

Los bailes de Carnaval en el Círculo Mercantil

Por fin la flamante y adormecida Comisión de espectáculos de nuestro Círculo Mercantil ha despertado al toque de atención que le hemos hecho desde estas columnas. Un joven, amigo nuestro, que es vocal de dicha venerabilísima Comisión, nos llevó anoche nada menos que a la misma sala de lectura del Casino (el amigo quería un lugar donde no hubiera gente) para contarnos el siguiente secreto: «Habrá baile por cima de lo; esta noche habrá junta; yo me encargaré de ello; con que ya lo sabes.»

Según la nota oficiosa de este oficioso amigo, «habrá baile».

Así es que ya lo sabe la juventud de este Círculo. Comuníquelo a sus novias y hermanas. Preparen ya los disfraces. Adquieran los confititos y serpentinas cuanto antes, y... a bailar al Mercantil. Que esta vida es un fandango, amigos míos.

Nos ruega la Comisión de espectáculos de este Círculo, que los rumores propalados entre la juventud de que a los bailes que se organicen solamente podrán asistir quienes vayan con disfraces, carecen de fundamento, pues la Comisión recibirá muy honrada, tanto a las señoritas que vayan disfrazadas, como a las que no lo vayan.

De sociedad Regresó de Llerena don Jesús Rodríguez Porrúa, recaudador de Contribuciones. —Han regresado de sus posesiones del campo don Ernesto de la Gala, abogado; su distinguida señora esposa doña Ventura y el hermano de ésta, nuestro estimado amigo el ilustrado joven ingeniero industrial, don Leopoldo Liera de la Gala. —Alvarado.

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

En todo coche bien equipado, no debe faltar un aparato de acetileno disuelto "PREST-O-LITE" Agente general para la venta en España: Antonio García BARCELONA MADRID Aragón, 256 Hermerosilla, 15 Delegación exclusiva para Extremadura: JUSTO GARCIA ORTIZ Plaza de la Constitución, números 3 y 4 BADAJOZ ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis.

Labor del Directorio El Consejo ha aprobado el proyecto de Administración local (POR TELÉFONO)

Pero falta la segunda parte 28, 22'30 h.

Este recibió después al director de la Casa de la Moneda. El nuncio de Su Santidad visitó al contratante Magaz. Los maestros Una comisión de maestros de las Secciones Administrativas de Primera enseñanza conferenció con el vocal del Directorio general Jordana.

Junta especial de Abastos Hoy se ha firmado una Real orden disponiendo la constitución de una Junta especial de Abastos en Madrid para que estudie el acuerdo del Ayuntamiento sobre la municipalización parcial del abastecimiento de carnes de Madrid.

Conferencias La comisión de fuerzas vivas de Zaragoza, que se halla en esta corte acompañada del general Sanjurjo, celebró hoy una detenida conferencia con el subsecretario de Fomento, general Vives.

Firma del Rey Su majestad el Rey ha firmado hoy, a propuesta del presidente del Directorio, los siguientes decretos: Presidencia

Primo de Rivera y los periodistas El presidente del Directorio conversó brevemente con los periodistas. Dijo a los reporteros que dentro de dos o tres días a más tardar aparecerá en la Gaceta un decreto reformando la vigente ley de Reclutamiento.

Ampliación El general Vallespina amplió la referencia dada por el general Primo de Rivera, y dijo: —Hemos podido aprobar el libro primero del proyecto de Administración local a pesar de su extensión y del poco tiempo que se le ha dedicado en el Consejo, porque todos teníamos ya copias de dicho proyecto y, por lo tanto, al celebrar hoy la reunión ya lo llevábamos estudiado.

Conservación de créditos por los Ayuntamientos La Gaceta de hoy publica una interesante Real orden en la que se dispone que los Ayuntamientos, al prorrogar los presupuestos y al hacer la propuesta de presupuesto que conserven en estos presupuestos los créditos para satisfacer los haberes y dotaciones a que tengan derecho el personal de médicos, farmacéuticos y veterinarios municipales.

Fábrica de Embutidos Matanza, hoy, José García Mata. SEVILLA Hotel Suizo.-Tarifa, 6 Recién instalado; calefacción; cuartos de baños; salón de restaurant. PENSION COMPLETA: 9 PESETAS Situación en la Campana.

Despacho En el Ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Marina y Fomento.

Cumplimiento El infante don Alfonso cumplimentó al presidente del Directorio.

Tarde y noche Esta noche cenó el presidente del Directorio en casa del marqués de la Vega de Inclán. Esta tarde estuvo en una fiesta que se celebró en el domicilio del marqués de Torrehermosa.

En Palacio A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el general Primo de Rivera para despachar con el Rey, permaneciendo en el regio Alcázar una hora.

Visitas El general Cavalcanti visitó al general Vallespina.

PARQUE AVICOLA NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD Se venden varios pollos adultos de las siguientes razas: Plymouth Rok, barrados.—Orpingtón, blancos.—Orpingtón, leonados.—Rhode Islan, rojos. Huevos para incubar de la raza Rhode Islan, a 12 pesetas la docena, y a 13'50 con embalaje. Para pedidos, a don Ramón Montero de Espinosa.—Badajoz.

Ocasión GRAN REBAJA EN TRAJES DE NIÑOS DESDE 5 PESETAS Justo García

DE SOCIEDAD Noticias de provincias (POR TELÉFONO) 29, 1'30 h.

Depeñado por un barranco Granada.—En el pueblo de Ojiba se despeñó por un barranco Agustín Montoro, pastor. Su cadáver fué hallado, estando totalmente destrozado.

Tren de socorro Se reciben noticias desde Miranda de Ebro dando cuenta de que las nieves persisten. Hoy fué necesario que saliera de Medina del Campo un tren de socorro para favorecer a los trenes detenidos por la nieve.

Trenes detenidos Vitoria.—Continúan grandes nevadas, estando interrumpidas las comunicaciones y varios trenes detenidos por la nieve.

Regresa el Alcalde Sevilla.—Regresó de Madrid el Alcalde de esta capital, habiendo manifestado que regresa muy satisfecho del resultado de sus gestiones y de la acogida que ha tenido.

A Madrid Sevilla.—Marchará a Madrid, para conferenciar con el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, y con el presidente del Directorio, el gobernador civil de esta provincia, general Perales.

Ahorcado Valencia.—En el pueblo de Sueca, el vecino Daniel Meseguer se ahorcó, ignorándose los motivos que le impulsaron a tomar tan extrema determinación.

Se inaugura la temporada en la Princesa Esta noche se ha verificado en el teatro de la Princesa la reaparición en la escena de los actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Unámonos y Soriano pórten para Canarias Cádiz.—A medio día zarpó hoy con rumbo a Canarias el vapor que lleva a bordo a Unámonos y Soriano, que marchan a cumplir la orden de confinamiento contra ellos dictada.

Para el Alcalde La subida y bajada de carruajes Ya que el señor Del Solar en su acertada labor al frente de la Alcaldía ha abordado el problema de reglamentar la circulación de carruajes por las calles de la capital, creemos que sería muy conveniente que la última, haciendo que escrupulosamente se cumpliera la subida y bajada de carruajes en las calles.

Los puestos de buñuelos Otra petición al señor Alcalde, ésta por parte nuestra. Por las mañanas, el paseo de la plaza de Cervantes se ve adornado por cinco o seis puestos de buñuelos. No es que esto nos parezca mal, sino todo lo contrario, pues facilita que se ganen la vida varios modestos industriales y asimismo facilita la adquisición de este producto al vecindario.

Sección primera Juzgado, Olivenza; delito, hurto; procesados, Juan Antonio Gimeno Arjona y Valentín Benítez Paredes; penas pedidas, cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Suárez de Figueroa, y procurador, señor Serrano Becerra.

Sección segunda Juzgado, Mérida; delito, infracción de la ley de caza; procesados, Manuel Mateos Jiménez y Manuel Santos Ramos; penas pedidas, al primero de los procesados tres meses y un día de arresto mayor y al segundo dos meses y un día de la misma pena; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Lozano, y procurador, señor Barriga.

Juzgado, Mérida; delito, dos hurtos; procesado, Alfonso Sánchez Aguado; penas pedidas, por uno seis meses y un día de presidio correccional y por otro cuatro meses y un día de arresto mayor; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Trujillo, y procurador, señor Martínez.

Dr. P. Piquero Oculista Médico Militar

Hacienda Clases pasivas Los pagos de las mismas se han de verificar por el orden siguiente: Día 1 de marzo.—Montepío militar. Día 3.—Retirados. Día 4.—Montepío civil, jubilados y remuneratorias.

DR. SANCHEZ-CORTES DONOVI MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 445

Consulado de Portugal em Badajoz

Avisa se a todos os cidadãos portugueses, não inscritos, que estejam nesta provincia de Badajoz, ou residindo, ou por temporada, que devem apresentar-se com brevidade neste Consulado, afim de obterem os documentos necessários para poderem permanecer, nos termos das leis em vigor.

Consulado de Portugal em Badajoz aos 18 de Fevereiro de 1924.—O consul, A. Calado Crespo.

ACEITE DE OLIVA Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende el detall en casa de Gervás, Salmerón, 56. Teléfono 251.

Audiencia Señalamientos para hoy

Sección primera Juzgado, Olivenza; delito, hurto; procesados, Juan Antonio Gimeno Arjona y Valentín Benítez Paredes; penas pedidas, cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Suárez de Figueroa, y procurador, señor Serrano Becerra.

Sección segunda Juzgado, Mérida; delito, infracción de la ley de caza; procesados, Manuel Mateos Jiménez y Manuel Santos Ramos; penas pedidas, al primero de los procesados tres meses y un día de arresto mayor y al segundo dos meses y un día de la misma pena; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Lozano, y procurador, señor Barriga.

Juzgado, Mérida; delito, dos hurtos; procesado, Alfonso Sánchez Aguado; penas pedidas, por uno seis meses y un día de presidio correccional y por otro cuatro meses y un día de arresto mayor; acusación pública, teniente fiscal señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Trujillo, y procurador, señor Martínez.

DR. SANCHEZ-CORTES DONOVI MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 445

Consulado de Portugal em Badajoz

Avisa se a todos os cidadãos portugueses, não inscritos, que estejam nesta provincia de Badajoz, ou residindo, ou por temporada, que devem apresentar-se com brevidade neste Consulado, afim de obterem os documentos necessários para poderem permanecer, nos termos das leis em vigor.

Consulado de Portugal em Badajoz aos 18 de Fevereiro de 1924.—O consul, A. Calado Crespo.